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Η ΤΈΛΈΣΗ ΔΙΑΚΟΝΙΑΣ 
ΈΙΝΑΙ ΝΑ ΒΛΈΠΟΥΜΈ 
ΤΟΥΣ ΑΛΛΟΥΣ ΟΠΩΣ Ο 
ΣΩΤΗΡΑΣ
Ο Ιησούς αφιέρωσε μεγάλο μέρος του χρόνου Του σε εκείνους που θεωρούνταν διαφορετικοί. Είδε τις 
θεϊκές τους δυνατότητες.

Στις προσπάθειές μας να τελούμε διακονία όπως ο 
Σωτήρας, μπορεί να μας ζητηθεί να τελέσουμε δια-

κονία σε κάποιον ο οποίος είναι διαφορετικός από εμάς. 
Αυτό αποτελεί ευκαιρία για εμάς να μάθουμε και να 
αναπτυχθούμε πνευματικώς.

Οι πολιτισμικές, εκπαιδευτικές, φυλετικές, οικονομικές, 
ηλικιακές, παρελθούσες ή παρούσες συμπεριφορές ή άλλες 
διαφορές μας ωθούν να κρίνουμε με ευκολία κάποιον, πριν 
τον γνωρίσουμε. Αυτή η βιαστική κρίση είναι ουσιαστικά 
προκατάληψη και ο Σωτήρας προειδοποίησε εναντίον της 
(βλέπε Σαμουήλ Α΄ 16:7, Κατά Ιωάννην 7:24).

Μπορούμε να ξεπεράσουμε τις διαφορές και να δούμε 
τους άλλους, όπως ο Σωτήρας; Πώς μπορούμε να μάθου-
με να αγαπάμε τους άλλους για αυτό που είναι και για 
αυτό που μπορούν να γίνουν;

Κοιτάζοντας και αγαπώντας
Η Βίβλος λέει τη γνωστή ιστορία του πλούσιου νεαρού 

που ρώτησε πώς να αποκτήσει αιώνια ζωή: «Και ο Ιησούς, 
αφού τον κοίταξε καλά, τον αγάπησε, και του είπε: Ένα 
σού λείπει· πήγαινε, πούλησε όσα έχεις, και δώσε στους 
φτωχούς· και θα έχεις θησαυρό στον ουρανό· και έλα, 
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ακολούθα με, αφού σηκώσεις τον σταυρό»(Κατά Μάρκον 
10:21).

Στον Πρεσβύτερο Μαρκ Πάλμερ των Εβδομήκοντα 
όταν μελέτησε αυτήν την γραφή πριν από μερικά χρόνια, 
έκανε ξαφνικά εντύπωση ένα νέο κομμάτι της ιστορίας. 

«“Ο Ιησούς, αφού τον κοίταξε καλά, τον αγάπησε”.
»Όταν άκουσα αυτά τα λόγια, μία ζωηρή εικόνα ήρθε 

στον νου μου, του Κυρίου μας να κάνει μία παύση και 
να κοιτά αυτόν τον νεαρό άνδρα. Κοιτάζοντας – δηλαδή 
ατενίζοντας βαθιά και διαπεραστικά μέσα στην ψυχή του, 
αναγνωρίζοντας την καλοσύνη και επιπλέον τις δυνατότη-
τές του, καθώς επίσης διακρίνοντας τη μεγαλύτερη ανάγκη 
του.

»Κατόπιν οι απλές λέξεις – ο Ιησούς τον αγάπησε. Ένιω-
σε συγκλονιστική αγάπη και συμπόνια γι’ αυτόν τον καλό 
νεαρό άνδρα και λόγω αυτής της αγάπης και με αυτήν την 
αγάπη, ο Ιησούς ζήτησε ακόμα περισσότερα από εκείνον. 
Φαντάσθηκα πώς θα ήταν γι’ αυτόν τον νεαρό άνδρα να 
περιβληθεί από τέτοια αγάπη ακόμη και ενώ του ζητείτο να 
κάνει κάτι τόσο υπέρμετρα δύσκολο όπως να πωλήσει όλα 
όσα κατείχε και να τα δώσει στους φτωχούς…

»[Αναρωτήθηκα] “Πώς μπορώ να γίνω πλήρης από 
αγάπη σαν του Χριστού, ώστε [οι άλλοι] να μπορ[έσουν] να 
νιώσ[ουν] την αγάπη του Θεού μέσω εμού και να θελήσουν 
να αλλάξ[ουν];” Πώς μπορώ να κοιτάξω [τους ανθρώπους 
γύρω μου] με τον ίδιο τρόπο που κοίταξε ο Κύριος τον 
πλούσιο νεαρό άνδρα, βλέποντάς τους γι’ αυτό που είναι 
πραγματικά και για αυτό που μπορούν να γίνουν, αντί 
απλώς για αυτό που κάνουν ή που δεν κάνουν; Πώς μπορώ 
να γίνω περισσότερο σαν τον Σωτήρα;» 1

Μαθαίνοντας να βλέπουμε τους άλλους
Όταν μάθουμε να βλέπουμε τους άλλους όπως ο 

Σωτήρας, θα λάβουμε μεγάλες ανταμοιβές. Ακολουθούν 
ορισμένες προτάσεις που μπορούν να βοηθήσουν, καθώς 
εργαζόμαστε προς αυτόν τον σκοπό.

• Γνωρίστε τους 
Κάντε την προσπάθεια να γνωρίζετε τους ανθρώπους 
πέρα από τις επιφανειακές λεπτομέρειες. Αναγνωρίστε 
ότι για να οικοδομήσετε σχέσεις χρειάζεται χρόνος και 
ειλικρινής προσπάθεια. (Βλέπε για βοήθεια το άρθρο 
«Οικοδομώντας σημαντικές σχέσεις», Αρχές Τέλεσης 
Διακονίας, Αύγουστος 2018).

• Εξετάστε τον εαυτό σας 
Δώστε προσοχή στις κρίσεις που μπορεί να κάνετε συνει-
δητά ή ασυνείδητα. Σημειώστε τις υποθέσεις που κάνετε 
για τους άλλους και προσπαθήστε να καταλάβετε γιατί 
αισθάνεστε έτσι γι’ αυτούς.

• Μην κρίνετε 
Συνειδητοποιήστε ότι οι περιστάσεις δεν καθορίζουν την 
αξία ενός ατόμου. Βάλτε τον εαυτό σας στη θέση τους 

και σκεφτείτε πώς θα θέλατε να σας δουν οι άλλοι αν 
βρισκόσασταν κάτω από τις ίδιες συνθήκες. Ο διαχωρι-
σμός των επιλογών και της συμπεριφοράς κάποιου από 
την εγγενή αξία και τη θεϊκή του δυνατότητα μπορεί να 
σας βοηθήσει να τον δείτε όπως ο Σωτήρας.

• Προσευχηθείτε για να τους αγαπήσετε 
Προσευχηθείτε για αυτούς τακτικά, αναφέροντας το 
όνομά τους και ζητήστε υπομονή για να αναπτύξετε μία 
πραγματική φιλία. Αξιολογήστε την υπηρέτησή σας, 
μέσω προσευχής. Υπάρχει κάποια διάσταση ανάμε-
σα σε αυτό που κάνετε και σε αυτό που πραγματικά 
χρειάζονται;

Ο Ιησούς πέρασε τον χρόνο Του με ανθρώπους από πολ-
λά διαφορετικά κοινωνικά στρώματα: πλούσιους, φτωχούς, 
ηγεμόνες και κοινούς ανθρώπους. Έπεφτε συχνά θύμα της 
λανθασμένης κρίσης άλλων, όταν κοίταζαν Αυτόν και τις 
φαινομενικά φτωχές ή ασήμαντες περιστάσεις Του. «Και 
όταν θα τον δούμε δεν υπάρχει ωραιότητα ώστε να τον 
επιθυμήσουμε… καταφρονήθηκε, και τον θεωρήσαμε σαν 
ένα τίποτα» (Ησαΐας 53:2- 3).

ΠΡΌΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΔΡΆΣΗ
Ποιους πρέπει να βλέπετε διαφορετικά; Τι θα 
κάνετε για να αλλάξετε τον τρόπο που τους 
βλέπετε;

Χριστιανική προοπτική
Μία αδελφή διηγείται σε αυτή την ιστορία πώς έμαθε 

να βλέπει μία γειτόνισσα με μάτια όπως του Χριστού:
«Η Τζούλια (το όνομα έχει αλλαχθεί) ζούσε δίπλα μου 

και φαινόταν να μην έχει φίλους. Πάντα φαινόταν ανα-
στατωμένη και θυμωμένη. Παρ’ όλα αυτά, αποφάσισα να 
γίνω φίλη της. Όχι μόνο παροδική αλλά πραγματική φίλη. 
Μιλούσα μαζί της κάθε φορά που την έβλεπα και έδειχνα 
ενδιαφέρον για ό,τι έκανε. Σιγά- σιγά, δημιούργησα μαζί της 
έναν δεσμό φιλίας, που γέμιζε χαρά την καρδιά μου.

»Μία ημέρα αποφάσισα να επισκεφθώ την Τζούλια και 
να την ρωτήσω για την απόφασή της να μην παρευρεθεί 
στην εκκλησία.

»Έμαθα ότι δεν έχει κοντά της οικογένεια ή συγγενείς. 
Ο μόνος αδελφός της, ο οποίος ζει μακριά, επικοινωνεί μαζί 
της μόνο μία φορά τον χρόνο, μέσω τηλεφώνου. Καθώς 
άκουγα να ξεχύνει την πικρία, την οργή και τις απογοη-
τεύσεις της για την οικογένειά της και την Εκκλησία, 
ένα αδιαμφισβήτητο αίσθημα συμπόνιας και αγάπης με 
κυρίευσε πολύ έντονα για αυτήν την αδελφή. Αισθάνθηκα 
τον πόνο και τις απογοητεύσεις της. Συνειδητοποίησα πόσο 
μοναχική ήταν η ζωή της. Ήταν σαν να άκουσα μία σιγανή 
φωνή πίσω μου: “Την αγαπώ κι εγώ. Την αγαπώ και τη 
σέβομαι”.
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»Κάθισα και άκουσα μέχρι που δεν είχε τίποτα άλλο να 
πει. Αισθάνθηκα αγάπη και συμπόνια για εκείνη. Αυτή 
είναι μία αδελφή που ποτέ δεν έμαθε πώς είναι να την αγα-
πούν. Ξαφνικά την κατάλαβα καλύτερα. Την ευχαρίστησα 
που μου επέτρεψε να την επισκεφθώ και την αποχαιρέτησα 
με μία αγκαλιά και με την αγάπη και τον σεβασμό μου για 
εκείνην. Δεν θα μάθει ποτέ πόσο με συγκίνησε σε αυτή την 
επίσκεψη. Ο Επουράνιος Πατέρας άνοιξε τα μάτια μου και 
με δίδαξε ότι είχα την ικανότητα να αγαπώ και να νιώθω 

μεγάλη συμπόνια. Είμαι αποφασισμένη να γίνω όχι μόνο 
φίλη, αλλά και οικογένεια για αυτήν».

Είναι ιερό πράγμα να συμμετέχουμε στη ζωή κάποιου 
άλλου. Με προσευχή, υπομονή και βοήθεια από το Πνεύ-
μα, μπορούμε να μάθουμε να πράττουμε αυτό με πιο 
χριστιανική προοπτική.
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